

Ministerul For. Român
SALA DE LA-TURA

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12245 Miercuri 6 ianuarie 1982 6 PAGINI — 30 BANI

RĂSPUNZÎND CHEMĂRILOR ÎNSUFLEȚITOARE DIN MESAJUL DE ANUL NOU

AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

În fiecare întreprindere — muncă bine organizată, ordine și disciplină pentru îndeplinirea exemplară a planului!

Cu optimismul și încrederea ce caracterizează poporul nostru liber și stăpîn pe destinele sale, am pășit pragul unui nou an — 1982. Începem acest an cu hotărîrea fermă de a munci neobosit, strîns uniți în jurul partidului, al secretariatului său general, pentru realizarea exemplară a mobilizațiilor programate de muncă pe care ni le-am propus, de a desfășura mai energic ofensiva pentru o calitate nouă, superioară în toate domeniile activității economice.

Răspunzînd înflăcăratei chemări ale secretariatului general al partidului, să acționăm cu dăruire și abnegație, cu o înaltă exigență revoluționară la fiecare loc de muncă, în fiecare întreprindere, peste tot unde se creează bunuri materiale, pentru a asigura un demaraj viguros întregii activități din acest an, astfel încît anul 1982 — anul în care va avea loc Conferința națională a partidului — să constituie o etapă importantă în

cheta exigențelor la cote tot mai înalte. Această cere ca în fiecare întreprindere să se instaureze un climat de ordine, disciplină și răspundere muncitorească, ca fiecare om al muncii să dea dovadă de înaltă conștiință profesională, dăruire și competență, să-și facă exemplar datoria, pentru ca încă din primele zile ale anului să se asigure îndeplinirea planului de producție, creșterea puternică a eficienței economice.

lor din industria extractivă, care au marcat răsunător dezvoltarea bazei de materii prime și energetice a țării. Muncitorii și specialiștii din aceste unități economice trebuie să fie conștienți că orice efort depus în scopul sporirii producției are o importanță deosebită pentru desfășurarea în bune condiții a activității în întreprinderile prelucrătoare, pentru redobîndirea efortului valutar al țării. Așa cum a subliniat secretariatul general al partidului, președintele de acest an la producția de cărbune și petrol, la producția de minerale, în general, de materii prime, trebuie considerate ca minime, orice cantități suplimentare fiind în folosul progresului economic al țării.

„În anul 1982 să înscriem noi progrese în dezvoltarea neîntreruptă a patriei noastre, în ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni, în întărirea independenței și suveranității României socialiste“.

NICOLAE CEAUȘESCU

realizarea planului cincinal, în dezvoltarea economică-socială a țării. Fiecare colectiv muncitoresc cunoaște bine obiectivele și sarcinile pe care le are de îndeplinit în acest an. Ele au fost formulate cu o deosebită claritate în ampla expunere a secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie anul trecut — document programatic de excepțională importanță pentru activitatea întregului partid, a tuturor oamenilor muncii în realizarea planului pe acest an și a întregului cincinal. Ele au fost dezbătute cu exigență în adunările generale ale oamenilor muncii. Dacă ar fi să desprindem obiectivul central al muncii noastre din cel de-al doilea an al cincinalului, acesta este, fără îndoială, desfășurarea largă a bătăliei pentru accentuarea factorilor intensivi, calitativi ai dezvoltării economice — caracteristică generală a întregului cincinal. O bătălie în care sintem angajați cu toții, o bătălie în care putem și trebuie să ridicăm stau-

Disponem de toate condițiile pentru realizarea sarcinilor mari și complexe ale planului pe 1982. Esențial este ca în fiecare întreprindere să se asigure, din primele zile ale noului an, o organizare riguroasă a producției, valorificarea superioară a potențialului tehnic, material și uman de care dispune, pentru realizarea ritmică, integrală și la toate sortimentele a planului producției fizice, în condiții de maximă eficiență. În acest scop, în spiritul noilor reglementări legale adoptate recent de Mareș Adunare Națională, precum și al decretului pe care îl publicăm în ziarul de astăzi, este necesar ca pretutindeni, în fiecare atelier, secție și întreprindere, să se ia măsuri hotărîte pentru folosirea intensivă, la întreaga capacitate a mijloacelor tehnice, creșterea semnificativă în exploatarea și utilizarea și instalatelor, înțărirea ordinii și disciplinei în muncă, astfel ca nici un minut din timpul productiv să nu se irosească. Sarcini deosebite revin în această privință colectivelor unități-

acorde prioritate realizării integrale, la termenele prevăzute în contracte și de cea mai bună calitate a producției pentru export. Exportul este o problemă esențială, fundamentală a dezvoltării generale a țării și de aceea, îndeplinirea exemplară a planului în acest domeniu trebuie să constituie un obiectiv de prim ordin pentru toate colectivele muncitorești, care trebuie urmărit zilnic, cu toată exigența și răspunderea de organele și organizațiile de partid, de organizațiile oamenilor muncii din fiecare unitate economică, de comitetele județene de partid. Fiecare colectiv de întreprindere trebuie să înțeleagă că numai realizarea integrală și în condiții de înaltă eficiență a producției destinată exportului creează condiții pentru asigurarea resurselor valutare necesare importurilor de care are nevoie economia națională, pentru achitarea

(Continuare în pag. a V-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe tovarășul Majhemout Diop, președintele Partidului African al Independenței din Senegal



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, 5 ianuarie, pe tovarășul Majhemout Diop, președintele Partidului African al Independenței din Senegal, care,

la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră. La primire a luat parte tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Oaspetele a adresat tovarășului

Nicolae Ceaușescu un călduros salut din partea Comitetului Central al Partidului African al Independenței din Senegal și a militanților partidului, însoțit de cele mai bune urări. (Continuare în pag. a V-a)

Amînarea vizitei în țara noastră a generalului Kenan Evren, șef de stat al Republicii Turcia

Generalul Kenan Evren, șef de stat al Republicii Turcia, a rugat ca, din cauza îmbolnăvirii soției sale, să fie amînată vizita de stat pe care urma

să o efectueze în Republica Socialistă România la mijlocul lunii ianuarie a.c.

S-a convenit ca o nouă dată pentru realizarea vizitei să fie stabilită ulterior, de comun acord.

În spiritul preocupărilor constante ale conducerii partidului, ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU pentru intronarea unei ordini și discipline desăvîrșite în muncă, a unei înalte răspunderi pentru desfășurarea neîntreruptă și cu eficiență maximă a producției, pentru buna gospodărire și dezvoltarea avuției socialiste — baza trainică a creșterii puterii economice a patriei, a ridicării nivelului de trai al poporului

Consiliul de Stat a adoptat UN IMPORTANT DECRET pentru instituirea unor reguli privind exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, întărirea ordinii și disciplinei în muncă în unitățile cu foc continuu sau care au instalații cu grad ridicat de pericol în exploatare

Prevederile noului decret izvorăsc din cerința de a se reglementa în mod unitar obligațiile și răspunderile ce revin oamenilor muncii din aceste unități, centralilor industriale și ministerelor pentru asigurarea funcționării neîntrerupte și în condiții de deplină siguranță a instalațiilor și utilajelor în scopul realizării sarcinilor de plan și pentru preîntîmpinarea și înlăturarea oricăror situații care ar pune în primejdie viața și securitatea oamenilor muncii ori bunul mers al instalațiilor. Totodată, ele au menirea să asigure respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice, instaurarea unei ordini și discipline riguroase în muncă în aceste unități, colectivele lor avînd datoria de a da dovadă de dăruire și înaltă răspundere în muncă.

ORGANELE ȘI ORGANIZAȚIILE DE PARTID, CONSILIILE OAMENILOR MUNCII DIN ÎNTEPRINDERI SÎNT CHEMATE SĂ DEZBĂTĂ APROFUNDAT ȘI CU EXIGENȚĂ NORMELE STABILITE PRIN DECRET — CARE RĂSPUND UNOR NECESITĂȚI REALE ALE DEZVOLTĂRII ECONOMIEI NAȚIONALE, INTERESELOR DE PROGRES ALE ÎNTEGRULUI POPOR — SĂ STIMULEZE PUTERNIC OPINIILE MUNCITOREASCĂ PENTRU RESPECTAREA LOR RIGUROASĂ, PENTRU ASIGURAREA FUNCȚIONĂRII NEÎNTERRUPTĂ A INSTALAȚIILOR ȘI UTILAJELOR ÎN VEDEREA ÎNDEPLINIRII EXEMPLARE A SARCINILOR DE PLAN, ÎN INTERESUL CREȘTERII AVUȚIEI SOCIETĂȚII ȘI A BUNĂSTĂRII POPORULUI. Publicăm în pagina a III-a textul decretului.

OAMENI AI MUNCII, GOSPODĂRIȚI CÎT MAI RAȚIONAL ENERGIA ELECTRICĂ!

Economisind fiecare doar a suta parte din energia electrică folosită la locul de muncă,

ÎN ANUL 1982 ȚARA AR CÎȘTIGA 600 000 000 KWH, ADICĂ ECHIVALENTUL PRODUȚIEI PE DOI ANI A HIDROCENTRALEI DE LA BICAZ.

În cele 480 DE MINUTE ale unui schimb de lucru se distribuie :

UNUI STRUNGAR UNEI TEXTILISTE UNUI OȚELAR



52 KILOWAȚI-ORA 96 KILOWAȚI-ORA 14 800 KILOWAȚI-ORA

Dacă un strungar, o textilistă și un oțelar de la cuptoarele electrice ar reduce consumul de energie electrică într-o lună cu numai UNU LA SUTĂ,

DIN ECONOMIILE OBTINUTE S-AR PUTEA REALIZA :

- PRELUCRAREA A 3 PIESE DE TEHNICITATE SUPERIOARĂ
- PESTE 40 METRI PĂTRAȚI DE ȚESĂTURI
- APROAPE 6 TONE DE OȚEL ELECTRIC

Iată obiective concrete, pe deplin realizabile, pentru înlăturarea cărora trebuie să acționăm stăruitor, zi de zi, cu pricepere și răspundere muncitorească!

COPȘA MICĂ : Produse peste prevederi

Metallurgistii și chimistii de pe platforma industrială Copșa Mică au obținut în primele 5 zile ale noului an rezultate de prestații. La întreprinderea „Carbosin”, roadele harniciei din aceste zile se concretizează într-o producție peste plan de 65 tone negru de fum, 25000 kg acid formic, 15000 kg acid oxalic și peste 14000 kg polimetacrilat de metil. Concomitent cu depășirea planului la producția marfă cu 4,3 la sută, au fost realizate produse pentru export în valoare de 3,1 milioane lei, o bună parte dintre acestea fiind expediate partenerilor externi. (Nicolae Brujan).

Disciplina muncii — examenul de fiecare zi față de tine însuși, față de societate

Începutul unei noi zile de muncă la „Electrotehnica”. Cu mult înainte de ora de începere a activității, muncitorii și specialiștii s-au prezentat la locurile de muncă, și-au luat în primire mașinile. Un exemplu, într-adevăr, al unei atitudini de disciplină și responsabilitate față de muncă și față de societate.

„Tîmînă — retribuție confirmă cu citate date spuselor interlocutorului nostru. Astfel, valoarea producției realizate într-o singură oră a anului 1981 se cifrează la circa o jumătate de milion lei, iar creșterea cu un singur procent a indicelui fondului de timp

țării și deci a bunăstării noastre se află în muncă noastră. În rodnicia activității pe care o depunem, iar cînd ești conștient de toate acestea nu poți să nu fii corect față de tine însuși, față de tovarășii tăi de muncă, desfășurînd o activitate conști-

nsă o accepție mai largă, mai cuprinzătoare. Ea presupune și eria permanentă pentru gospodărirea materiilor prime și materialelor, pentru întreținerea utilajelor, pentru calitatea produselor care ies pe poarta întreprinderii. Această eria are la temelie conștiința faptului că produsele pe care le utilizăm noi se realizează cu mari consumuri de energie electrică, presupun adică mari eforturi din partea societății. A nu le gospodări deci judicios, a nu respecta cu strictețe disciplina tehnologică înseamnă a nu tine seama de aceste eforturi, de aceste cheltuieli. Iar aceasta înseamnă în fond „a ne fura singuri căciula”, înșelînd bunuri care sînt ale noastre, ale tuturor.

Oameni ai muncii, participanți la ancheta noastră social-politică, susțin cu satisfacție reglementările privind întărirea ordinii și disciplinei, adoptarea de norme ferme, concrete în fiecare unitate economică, la fiecare loc de muncă, în vederea desfășurării exemplare a procesului de producție

disponibil folosit ar adăuga o producție de 12 milioane lei, cîștigîndu-se, cu alte cuvinte, încă trei zile într-un an). Iată primul lucru la care ne gîndim, noi, cei mai mulți dintre cei 65 de lucrători ai atelierului, atunci cînd sîm în uzină mai devreme de începerea schimbului sau atunci cînd ne străduim să valorificăm cu maximum de randament minutele unei zile de lucru. Dar ne mai gîndim și la altceva. Știm prea bine că pentru a progresa mai rapid, pentru a trăi mai bine nu avem de așteptat de nicăieri binefaceri ori cadouri; știm că sursa prosperității

încoșoasă, pătrunsă de o înaltă răspundere. Ceea ce înseamnă înainte de toate ordine și disciplină riguroasă: iar acestea încep cu punctualitatea exemplară la intrarea în schimb, cu folosirea integrală a tuturor minutelor programului de lucru, cu stabilirea unor reglementări ferme, unor răspunderi precise pentru fiecare loc de muncă, pentru fiecare om al muncii, de la muncitor pînă la directorul unității economice.

— Disciplina muncii, intervine în discuție tovarășul Ion Vasile de la aceeași întreprindere, are pentru noi

Anchetă realizată de SILVIU ACHIM cu sprijinul corespondenților „Scînteii” (Continuare în pag. a IV-a)

FAPTUL DIVERS

Coincidență fericită

Alecu Munteanu, din Dragomirești, județul Vaslui, a împlinit, în pragul noului an 1982, exact 82 de ani de viață. Coincidența a făcut ca revelionul '82 să-l petreacă împreună cu... 82 de persoane. Cine sînt „personale” respective? Sînt cei 12 fi și fiice ale sale, între care 5 muncitori și 7 tărani cooperatori, plus 51 de nepoți — elevi și studenți — plus... steneștii. De când se știe, în casa Mariei și Alecu Munteanu se adună cu toții, la cumpăna anilor, în casa care devine tot mai încălzitoare. Numai bucuria e din ce în ce mai mare.

„Cerere personală”

Conducerea cooperatului mesesugărești „Prestarea” din Tulcea a descoperit un nou sistem de efectuare a serviciilor la domiciliu. În locul dispecerului de comenzi (care dispăcerea, între noi fie vorba, funcționa doar cu numele) s-a introdus sistemul „cereri personale” adresate direct președintelui. Dacă omului i se sparge o conductă de apă într-un apartament, trebuie să facă o cerere scrisă și să se prezinte personal cu ea la președinte pentru aprobare. Cum sediul unității se află la marginea orașului și cum președintele nu se poate afla acolo și ziua și noaptea, ca să aprobe cererea, există riscul ca, între timp, conducta să se strice și să nu mai poată fi reparată. În 1981 planul cooperatului „Prestarea” a fost îndeplinit decît pe jumătate. Răspunderea revine în întregime cooperativei.

Ca acasă

Reintors după o călătorie cu caroul „Fien” de pe mările și oceanele lumii, chiar în ajunul Anului nou, Eugen Buda, de profesie bucatar și-a petrecut revelionul acasă, în apartamentul de pe strada Costache Burcă din Constanța, împreună cu soția, cu părinții, cu frații și cu fruk-șii veniți pe lume anul trecut. Intrebându-l cum se simte după călătoria de... cursă lungă, Eugen Buda ne-a spus:

— Cum să mă simt? Ca acasă. Adică mai bine decît oriunde pe lume.

De gustul bucatelor nu l-am mai întrebalt, pentru că a participat personal la prepararea lor, împreună cu mama sa, care a fost tot... bucatar la un local de pe litoral... și de la care — ne spune el — am învățat meserie, nu giună!

După miezul nopții

În timpul obișnuitului rînd de noapte, plutonierul major Vasile Ilea a dat roată și marelui magazin universal din Brăsoy, să vadă dacă totul e în ordine. Deodată a observat o umbră care se juca printre mobilierul magazinului. Subofiterul a intrat și el în... umbră și a dat alarma, neuitînd să-l telefoneze și responsabilul magazinului. Intrînd înăuntru, au dat peste un oarecare Petru Cioba. Asupra lui s-au găsit obiecte în valoare de peste 30.000 lei. Abia înapășite o comandare pentru fațetă asemănătoare. Urmează alta, mai ușurătoare.

Cu benzina... vopsită

În benzina de depozitul de carburanți al secției de utilități pentru transport construcții din Satu Mare, care aparține de Trusul de construcții industriale Oradea, s-au pus niște reactivi speciali, care au proprietatea de a o... colora. Păstrîndu-i intacte însă caracteristicile. După această operație, a urmat un control al organelor de ordine. Conducătorii auto Ioan Tripon și Nicolae Bălaj, gestionarii de la depozitul de carburanți Nicolae Ardeleanu și Inuși șeful de coloană, Ioan Polgar, au fost găsiți cu mașinile proprietate personală avînd rezervoarele pline cu benzina... vopsită. Adică furată.

N-a mai nimerit acasă

Cristea R. luca ca tractorist în comuna Romanu, județul Brăila. Intr-una din zile a făcut un chef de pomîna. Plecînd pe trei cărdri, n-a mai nimerit... acasă. La un moment dat, vîzînd ca piciorarele nu-l mai ascultă, Cristea R. s-a așezat drept în mijlocul drumului, unde a adormit bușten. Și unde a fost găsit fără viață, călcat de o mașină.

Rubrică realizată de Petre POPA și corespondenții „Științei”

MĂSURILE STABILITE PRIN RECENTELE DECETE ALE CONSILIULUI DE STAT — PUTERNIC STIMULENT PENTRU CREȘTEREA PRODUCȚIEI AGRICOLE, A LIVRĂRILOR LA FONDUL DE STAT, ÎN INTERESUL INTENSIFICĂRII SCHIMBULUI DE MĂRFURI DINTRE SAT ȘI ORAȘ

Cît ciștigă în plus, ce venituri suplimentare pot obține producătorii agricoli

Două exemple, din multe altele, care arată CE SOCOTELI ÎȘI FAC ÎN ACESTE ZILE OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURĂ

O cooperativă agricolă care livrează la fondul de stat 26 500 kg sfeclă de zahăr la hectar va realiza, față de 1981, un venit de :

	1981	1982
Valoarea producției la prețuri de contractare — lei	9 142	9 142
Sporul de venit pe baza acordării primei de producție — lei	—	5 962
Venitul total realizat la hectar — lei	9 142	15 104

În cazul în care unitatea agricolă cultivă cu sfeclă de zahăr 100 hectare, pentru aceeași cantitate livrată la fondul de stat va realiza, față de 1981, un venit suplimentar de 596 200 LEI. Dacă unitatea va livra la hectar cu 8 000 kg mai multă sfeclă, față de 1981, venitul său suplimentar va crește la peste 862 000 LEI.

O cooperativă agricolă care livrează la fondul de stat 2 100 kg floarea-soarelui la hectar va realiza, față de 1981, un venit de :

	1981	1982
Valoarea producției la prețuri de contractare — lei	5 628	5 628
Sporul de venit pe baza acordării primei de producție — lei	—	1 512
Venitul total realizat la hectar — lei	5 628	7 140

În cazul în care unitatea agricolă cultivă cu floarea-soarelui 200 hectare, pentru aceeași cantitate livrată la fondul de stat va realiza, față de 1981, un venit suplimentar de 302 400 LEI. Dacă unitatea va livra la hectar cu 500 kg mai multă floarea-soarelui, față de 1981, venitul său suplimentar va crește la 416 000 LEI.

„Producătorii din comuna noastră vor livra mai multă carne și mai mult lapte la fondul de stat”

Măsurile cuprinse în Decretul Consiliului de Stat privind contractările și achizițiile de animale, păsări și produse animale îl stimulează în mod deosebit și pe producătorii individuali

din zonele de deal și de munte să crească mai multe animale și să livreze cantități sporite de produse animale la fondul de stat.

Pentru a ilustra ce reprezintă aceste

stimulete pentru producătorii agricoli din comuna noastră voi folosi câteva exemple. Anul trecut, gospodării din comună au livrat la fondul de stat tineret taurin însumînd 283 tone. Potrivit calculului pe care le-am făcut, dacă și în 1982 vor livra aceeași cantitate, prin aplicarea noilor prețuri și beneficiind de primele acordate, ei ar încasa în plus, față de 1981, un milion de lei. Mulți dintre ei au realizat pe această cale venituri substanțiale: Dumitru Balabaciu a vîndat statului 5 taurine în greutate totală de 2 100 kilograme; Artimon Sașhin — 4 vieți în greutate de 1 746 kg; Gheorghe Covalschi, tot patru vieți în greutate de 1 800 kg; Elena Cihul — 3 taurini în greutate de 1 312 kilograme. Și ca ei sînt mulți alții. Puternic stimulați de măsurile cuprinse în decret, cetățenii comunei au hotărît să contracteze cu statul și pentru anul 1982 un mare număr de taurine, pentru care vor primi sume și mai mari. Dealtfel, precizează în acest an vom livra la fondul de stat cu 28 tone carne de bovine mai mult

În spiritul democrației socialiste, potrivit principiilor autoconducerii

PROGRAMELE DE AUTOAPROVIZIONARE TERITORIALĂ ÎN DEZBATEREA ADUNĂRILOR GENERALE ALE CETĂȚENILOR

O DISCUȚIE VIE, GOSPODĂREASCĂ ȘI CONCRETĂ DESPRE :

Ce se consumă în sat să fie produs pe pămîntul satului

La adunarea generală a cetățenilor din comuna Mitreni, județul Călărași, au participat, ca la orice eveniment important pentru viața localității, un număr mare de cetățeni, denuțaiți comunei, conducătorii instituțiilor și unităților economice locale. Pe baza cifrelor de plan pentru anul 1982, a fost pusă în discuție obștia problema autoaprovizionării cu legume, carne, lapte, cereale și au fost stabilite contractele cu statul la toate aceste produse. Ceea ce a atras din capul locului atenția a fost dezbaterile posibilităților mar de dezvoltare a producției pe care le are comuna, posibilități nefolosite pînă acum.

— Desigur, autoaprovizionarea a rimele trimestre ale anului 1982, numărul oilor să crească de la 2 100 la 2 600, iar al porcilor să depășească cifra de 2 000.

— Cu ce vom hrăni atîtea animale? — a întrebat cooperatorul Marin Voicilă. Președintele consiliului popular a dat un răspuns clar și mulțumitor pentru întreaga adunare: „Cu cîteva zile în urmă primăria a luat legătura cu ocoul silvic și s-a perfectat înțelegerea ca din finul din pădurea de pe aproximativ 120 ha să fie acordat crescătorilor de animale. În plus, vom predați din vreme toate instalațiile pentru îngrăș, încît, imediat după secerșul orzului, să fie semănat porumb pentru silv. Acesta vor reprezenta sute de tone de masă verde în plus”.

În Năstase, operator, secretarul organizației de partid din satul Valea Rosie, a ținut să spună cîteva mai bună calitate, să cumpărăm lapte, iar uneori carne și ouă de la oraș. E drept, participăm cu cantități mari de cereale la fondul statului, dar, așa cum cunoaște fiecare, avem posibilitatea să ne autoaprovizionăm cu carne, ouă și lapte din propria noastră comună și să livrăm la fondul de stat asemenea produse. După calculul specialistilor, nevoie de carne pentru lapte ale unui număr de zece locuitori pot fi satisfăcute de o vacă. Cîte vaci avem în comună? 116! Deci, cîte să asigurăm consumul a 1160 de locuitori. Dar populația comunei noastre e de peste 5 000 de oameni. Dacă și în comuna noastră? Firește, de la oraș. Ar trebui să avem 475 vaci cu lapte. Cred că este foarte puțin pentru un număr de oameni. Ne-am gîndit, de aceea, să punem la dispoziția populației încă 50 hectare de izlaz, a cărui iarbă, împreună cu coccenii pe care îi vor obține prin muncă în acord global, vor satisface în condiții bune nevoia de hrană a unui număr de animale. Oamenii au chibzuit și au găsit bună promulgarea președintelui. Totuși, în privința creșterii animalelor, s-a încins o discuție în adevărată urtare a cuvîntului. În cele din urmă adunarea a hotărît că, încă din pri-

deci în 1981. Creșteri substanțiale vor cunoaște și livrările de lapte — de la 7 800 hl în 1981 la 15 900 hl în 1982. Toți gospodarii din comună care au încheiat contracte pentru 1982 s-au angajat să livreze peste 1 000 litri lapte de la fiecare vacă, iar tineretul taurin să depășească greutatea de 400 kilograme fiecare.

Pentru realizarea efectivelor și cantităților de produse animale prevăzute se va intensifica activitatea sanitar-veterinară pentru combaterea bolilor, creșterea indicelui de natalitate la peste 82 la sută la bovine și

reducerea sacrificiilor de necesitate. Alte măsuri luate privesc organizarea rațională a pășunatului, pentru ca vara se realizeze cel mai mare spor alți în greutate, cît și de lapte, executarea unor lucrări de defrișare a arboretelor de pe pajiști, suprainsămîntarea unor pășuni, buna întreținere a acestora și fertilizarea lor cu îngrășăminte naturale.

Alexandru CRAIUT
primarul comunei Moldovița,
județul Suceava

ARGEȘ: Timpul bun să fie folosit pentru executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare

Profund de timpul bun din aceste zile ale anului sînt și amănarea de măsurile cuprinse în recentele decrete ale Consiliului de Stat privind contractările și achizițiile, oamenii muncii din agricultura județului Argeș continuă lucrările de îmbunătățiri funciare. Executarea lor este impusă alit de confirmarea terenului, cît și de necesitatea obținerii de recolte mari în acest an.

Duși cum se știe, suprafața arabilă a județului este formată, în bună parte, din soluri podzolice și smolnice, năminturi erile și reci. De asemenea, iudețul este brăzdat de numeroase rîuri și irale care în perioada plioilor torrențiale aduc pagube însemnate prin revărsarea și bălăntirea apei. Pornind de la cerința creșterii producției, biroul Comitetului județean Argeș al P.C.R. a întreprins numeroase măsuri și acțiuni care s-au soldat, și pînă acum, cu rezultate remarcabile. Pe mări suprafețe cu soluri podzolice s-au executat lucrări de afinare adîncă și au fost administrate amendamentele calcaroase. De asemenea, cu ajutorul unităților specializate și prin participarea cetățenilor au fost executate lucrări de combatere a eroziunii solului și amenajări de ravene. Acum au cu totul altă înfățișare terenurile din bazinele rîurilor Doamnei, Buzului, Arșezului, Brașiei și Tîopolului.

Ce se întreprinde acum. În această perioadă a anului, cînd timpul se menține foarte frumos, pentru executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare? „În momentul de față se lucrează pe santinele de desecare din zona Oaria, Cîteasca, Rătești pe circa 1 000 hectare, iar în zona Mărcăcinii-Micertii — pe încă 700 hectare, ne spune înregistrul Alexandru Stănculescu, directorul Intreprinderii de utilități terestre, îmbunătățiri funciare, proiectare și execuția con-

structurilor Argeș. Prin desfundarea canalelor existente și amenajarea altora noi să urmărește înlăturarea excesului de umiditate de pe însemnate suprafețe de teren. Pentru înlocuirea cimentului la barajele, acestea se construiesc din pămînt bine tasat, se reduce astfel cheltuielile cu 30 la sută, fără a avea vreo influență asupra calității”.

În județul Argeș, exoesul de umiditate afectează peste 84 000 de hectare, situate în zona de cîmpie și lîncă. Pe baza unui program judicios, întocmit de comitetul județean de partid, se află în plină desfășurare importante acțiuni de desecare și evacuare a avelor. Prin brăzduiri, afîmări și scarificări s-a redus intensitatea fenomenului de 3 500 hectare. Există și alte „puncte de lucru”. De-a lungul arterelor de circulație s-au format ridicături de pămînt, care favorizează bălăntirea avelor pe suprafețe întinse. Cu ajutorul unor utilități și prin participarea oamenilor, aceste ridicături sînt nivelate, creîndu-se bante de scurgere spre santinele săpate de o parte și de alta a drumurilor. Se cîștigă astfel mult teren și se înlătură efectul bălăntirii. Tocmai în această perioadă se execută asemenea lucrări în zonele Recea, Mărcăcinii, Izvoru, Teiu, care sînt mult afectate de exoesul de apă.

Sînt doar cîteva din acțiunile întreprinse în județul Argeș pentru sporirea rodniciei pămîntului, pentru asigurarea unor cantități tot mai mari de produse agricole. Practica de pînă acum a dovedit cu prisosință că acolo unde se depun eforturi sistematice pentru efectuarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare, obștia mîntul răsădit de agricultorii și recolte îmbelsugate.

Floarea CEĂUȘCU
Gheorghe CIRȘTEA

Dezbateri mobilizatoare pentru sporirea producției zootehnice în localitățile de munte

Adunarea generală a cetățenilor din comuna Zagra, județul Bistrița-Năsăud, a avut ca leitmotiv al dezbaterii întrebarea: cum se pot îndeplini cerințele autoaprovizionării în condițiile unei zone de munte, puțin favorabile unor culturi diverse? Stănculescu, directorul Intreprinderii de utilități terestre, prezintă în această discuție, în primul rând, cerințele de utilități terestre, îmbunătățiri funciare, proiectare și execuția con-

de felul lui Ioan Bobol, care a livrat în 1981, pe bază de contract, nu mai puțin de 12,5 tone carne, adică peste 1 000 kilograme în fiecare lună. Vasile Godău, Victor Bujor, Ioan Crisan, Dumitru Drăgan, oameni care au avut ce împărtăși din experiența proprie, producătorii care sînt fruntașii obștia, Programul întocmit în conformitate cu principiile autoconducerii și autoaprovizionării și prezentat spre dezbateri de primarul comunei, tovarășul George Tîlcolean, prevede pentru anul în curs participarea la constituirea fondului centralizat al statului cu 435 tone carne de bovine, ovine, porcine și păsări și cu aproape 20 000 hl lapte de vacă și oaie. Această cantitate reprezintă sporuri substanțiale față de cele livrate în 1981.

Au fost stabilite efectivele de animale necesare realizării prevederilor programului, sursele de constituire a septelului, stabilindu-se cu exactitate ce se va putea obține din matca proprie și ce mai trebuie procurat prin cumpărări, au fost conturate alit acțiunile ce trebuie întreprinse imediat, cît și cele de perspectivă. S-ar putea nota exact, pentru fiecare familie, sarcinile și răspunde-

Vasile Zimvelin, care a realizat în anul trecut lecturme în valoare de 25 000 lei, dar, totodată, s-a cerut un spor în puternic din partea consiliului popular pentru procurarea răsădurilor și a materialelor pentru solarii.

Nu au lipsit nici criticile, constructive, la adresa primăriei și a organelor agricole județene. Astfel, s-a arătat că se simte încă nevoia unei mecanizări mai ample a lucrărilor, în special la transportul îngrășămintelor în cîmp și la arat; că procurarea semînelor, în special de plante furajere valoroase și a sînturilor adecvate de cereale și legume, se face cu dificultăți. S-a arătat că nici asociația crescătorilor de animale nu a deus suficientă stîrnită pentru ameliorarea raselor, pentru satisfacerea tuturor cerințelor sanitar-veterinare.

Spiritul responsabil al dezbaterii se conturează ca o premisă că anul 1982 va fi un an agricol mai rodnic decît cel precedent, că sarcinile programului local de autoaprovizionare vor fi aduse la îndeplinire.

Gheorghe CRISAN
corespondentul „Științei”

ÎN COMUNA MITRENI, JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

Adunarea cetățenească de la Mitreni a avut însă și unele tăceri. De exemplu, nu s-a vorbit nimic despre faptul că unii cetățeni cumpără pîinea de la București. Se poate totuși spune că a fost o adunare gospodărească, în care locuitorii comunei au analizat cu înțelegere cum pot să contracteze cu statul mult mai mult decît pînă acum și să respecte un deziderat esențial al autoaprovizionării: hrana satului să fie asigurată, integral, de pe pămîntul și cu forțele satului.

Rodica SIMIONESCU
Gheorghe GRAURE

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

pentru instituirea unor reguli privind exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, întărirea ordinii și disciplinei în muncă în unitățile cu foc continuu sau care au instalații cu grad ridicat de pericol în exploatare

Dezvoltarea economico-socială a țării în condițiile promovării ferme a progresului tehnic, corespunzătorucerilor revoluției tehnico-științifice contemporane a determinat ridicarea continuă a nivelului calitatii și complexității proceselor de producție, utilizarea în mai mare măsură a unor instalații, utilaje și mașini cu foc continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare, a căror funcționare impune un regim special de folosire, supraveghere, verificare, întreținere și reparare.

Muncitorii, maistrilor, tehnicienii, inginerii, toți cei care lucrează sau conduc procesele de producție la instalațiile, utilajele și mașinile cu foc continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare poartă întreaga răspundere pentru asigurarea funcționării neîntrerupte și în condiții de deplină siguranță a utilajelor, pentru preîntâmpinarea și înlăturarea oricăror situații care ar putea pune

în primejdie viața și sănătatea oamenilor.

În întreaga sa activitate, personalul muncitor din unitățile care au asemenea instalații, utilaje și mașini trebuie să asigure respectarea strictă a disciplinei tehnologice, instaurarea unei ordini și discipline riguroase în muncă, să dea dovadă de dăruire și competență profesională, să combată cu fermitate orice abatere de la normele stabilite.

În scopul întăririi ordinii și disciplinei personalului muncitor din unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol, precum și al reglementării unitare a obligațiilor și răspunderilor ce revin ministerelor, celorlalte organe centrale sau locale, întreprinderilor, centralelor, tuturor colectivelor de oameni ai muncii în legătură cu asigurarea continuității și siguranței producției în aceste unități, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează:

CAPITOLUL I

Dispoziții generale

Art. 1. — Organizarea activității în unitățile care au în dotare instalații, utilaje și mașini cu regim de funcționare continuu sau cu un grad ridicat de pericol în exploatare, din ramurile chimiei, metalelor, petrolului, metalurgiei, construcțiilor de mașini, energiei electrice și termice, materialelor de construcții, industriei lemnului, celulozei și hârtiei și alve sectoare, trebuie să asigure desfășurarea neîntreruptă a proceselor de producție potrivit regimului de lucru aprobat, respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice, a tuturor regulilor de ordine și disciplină a muncii, prevenirea oricăror avarii, explozii, incendii sau alte accidente tehnice.

Art. 2. — Personalul muncitor din unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare răspunde direct, indiferent de funcția îndeplinită, de desfășurarea procesului de producție în condiții de deplină siguranță, de supravegherea, verificarea, exploatarea, întreținerea și repararea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, cu respectarea întocmai a prevederilor din documentațiile tehnice și a normelor pentru prevenirea oricăror avarii, explozii, incendii sau alte accidente tehnice.

Personalul prevăzut la alineatul 1 este obligat să respecte cu strictețe ordinea și disciplina la locul de muncă, să urmărească și să aplice cu fermitate normele și instrucțiunile referitoare la desfășura-

rea procesului de producție, să-și îndeplinească cu simț de înaltă răspundere îndatoririle de serviciu, să manifeste întransigență față de orice abatere de la regulile stabilite.

Art. 3. — Ministerele, celelalte organe centrale sau locale răspund împreună cu centralele și întreprinderile din subordine de asigurarea bunei exploatare și întreținerii a instalațiilor, utilajelor și mașinilor cu regim de funcționare continuu sau care prezintă pericol ridicat în exploatare, în care scop sînt obligate să ia și să aplice toate măsurile necesare pentru buna organizare și desfășurare a activității de producție, cu respectarea riguroasă a normelor de exploatare, întreținere și reparații, prevenirea oricăror avarii, explozii, incendii sau alte accidente tehnice, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.

Art. 4. — Unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje ori mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare, respectiv fabricile, uzinele, secțiile, sectoarele, atelierele sau alte compartimente de producție similare care au în dotare astfel de mijloace se stabilesc de Consiliul de Miniștri la propunerea Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe și Ministerului Muncii, împreună cu ministerele și celelalte organe centrale.

CAPITOLUL II

Obligațiile și răspunderile personalului muncitor din unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare

Art. 5. — Conducerea unităților care au instalații, utilaje și mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare răspund de funcționarea, utilizarea și exploatarea sigură și fără întrerupere a acestora, de respectarea riguroasă a disciplinei tehnologice și aplicarea tuturor normelor privind buna desfășurare a procesului de muncă, în care scop au obligația să asigure:

a) recepționarea și punerea în funcțiune a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, cu respectarea strictă a prevederilor din documentația tehnică de execuție;

b) respectarea riguroasă a normativelor tehnice privind exploatarea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, precum și echiparea acestora cu aparatul de măsură, control și automatizare; verificarea și menținerea aparatului în stare de perfectă funcționare;

c) efectuarea operațiilor de întreținere, revizii și reparații cu respectarea riguroasă a normelor și normativelor tehnice;

d) repartizarea sarcinilor de producție pe secționare, ateliere, șantiere, loturi, formații de lucru, astfel încât să se asigure în permanență desfășurarea procesului de producție în condiții de siguranță și eficiență;

e) organizarea judicioasă a muncii în schimburi, a controlului și a asistenței tehnice în toate schimburile prin personal calificat, în măsură să intervină operativ pentru îndrumarea procesului de producție și prevenirea oricăror dereglări, întreruperi sau avarii; desemnarea persoanelor care asigură asistența tehnică și a celor autorizate să dispună oprirea sau repunerea în funcțiune a instalațiilor, utilajelor și mașinilor;

f) selecționarea și încadrarea personalului cu calificarea necesară pentru exploatarea, întreținerea și repararea instalațiilor, utilajelor și mașinilor și organizarea formelor de perfecționare a pregătirii profesionale, precum și a verificării periodice a cunoștințelor și a aptitudinilor acestuia;

g) luarea măsurilor pentru protecția muncii, prevenirea și stingerea incendiilor, dotarea locurilor de muncă cu mijloace de protecție a instalațiilor și cu

aparatura și materialele necesare în acest scop;

h) asigurarea personalului muncitor cu echipament de protecție și de lucru specific locurilor de muncă cu grad ridicat de pericol în vederea prevenirii accidentelor, exploziilor și incendiilor;

i) folosirea, depozitarea și transportul materiilor explozive, inflamabile și a altor materiale ce prezintă pericol, în conformitate cu reglementările specifice în vigoare;

j) stabilirea locurilor de muncă unde accesul sau circulația este interzisă sau permisă numai în anumite condiții, precum și a locurilor de muncă unde este interzis fumatul sau introducerea de țigări, chibrituri, brichete, materiale ori produse care ar putea provoca incendii sau explozii;

k) efectuarea serviciului de pază și ordine în condițiile prevăzute de lege, stabilirea regulilor stricte privind intrarea și ieșirea din unitate; interzicerea accesului în unitate a persoanelor care se prezintă la programul de lucru sub influența alcoolului;

l) respectarea și aplicarea riguroasă a tuturor reglementărilor privind siguranța în funcționare a instalațiilor, utilajelor, mașinilor, cazanelor, instalațiilor sub presiune, instalațiilor de ridicat, aparatelor consumatoare de combustibil, aparatului de măsură, control și automatizare.

Art. 6. — Conducerea unităților sînt obligate să ia toate măsurile necesare pentru prevenirea avariilor, exploziilor, incendiilor și altor accidente, precum și eliminarea fără întârziere a oricăror defecțiuni tehnice ivite în desfășurarea procesului de producție.

În cazul întreruperilor accidentale, conducerea unităților vor lua măsuri neîntrerupte pentru repunerea în funcțiune în cel mai scurt timp a capacităților de producție, vor analiza cauzele, vor stabili măsuri de prevenire a unor asemenea evenimente și vor trage la răspundere pe cei vinovați.

Conducerea unităților sînt obligate să asigure evidența avariilor și oricăror accidente tehnice în producție, precum și raportarea imediată a acestora, în condițiile legii.

Art. 7. — Șefii de secții, ateliere, instalații sau alte compartimente de producție similare asigură și răspund de luarea tuturor măsurilor pentru ca instalațiile, utilajele și mașinile din dotare să fie exploatate în condiții de deplină siguranță, în care scop au următoarele obligații:

a) organizează procesul de producție și repartizează sarcinile de muncă pe întreg personalul din subordine;

b) iau măsuri pentru asigurarea fiecărui loc de muncă cu instrucțiuni tehnice specifice privind exploatarea în condiții normale a instalațiilor, utilajelor și mașinilor; stabilesc măsurile ce trebuie luate în caz de dereglări, întreruperi sau avarii;

c) asigură stabilirea și aducerea la cunoștință fiecărei persoane atribuțiilor și răspunderilor ce-i revin la locul de muncă, verifică modul cum acestea au fost îndeplinite și se îndeplinesc de întregul personal;

d) elaborează programe de fabricație care să asigure funcționarea instalațiilor la parametri nominali și în deplină securitate;

e) repartizează personalul tehnic pe schimburi pentru a asigura asistența tehnică necesară aplicării corecte a tehnologiilor de fabricație;

f) controlează și răspund ca la locurile de muncă cu pericol de explozie și incendii personalul muncitor să utilizeze echipamentul de protecție specific acestor locuri, de la începerea până la terminarea programului de lucru;

g) controlează zilnic starea tehnică a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, respectarea normelor de exploatare a acestora și a regimului de lucru stabilii;

h) asigură executarea reviziilor tehnice obligatorii și reparațiilor planificate ale instalațiilor, utilajelor și mașinilor, potrivit prevederilor documentațiilor tehnice; răspund de pregătirea instalației în vederea executării reparațiilor și controlează asigurarea tuturor măsurilor de securitate a acestora;

i) organizează instruirea periodică a personalului muncitor cu privire la funcționarea, exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor în condiții de siguranță, cunoașterea și aplicarea normelor de protecția muncii, de prevenire și stingere a incendiilor și a normelor de intervenție pentru prevenirea dereglărilor, întreruperilor, avariilor, a accidentelor tehnice și uzurii premature.

În caz de avarii sau alte accidente tehnice, șefii de secții, instalații, ateliere sau alte compartimente de producție similare sînt obligați să participe nemijlocit la lichidarea urmărilor acestora, la cercetarea cauzelor și stabilirea măsurilor pentru repunerea în funcțiune a instalațiilor și la conducerea operațiilor pentru intrarea în regim normal de funcționare.

Art. 8. — Maistrilor și ceilalți conducători ai formațiilor de lucru răspund pentru organizarea și desfășurarea activității de producție în deplină securitate și pentru realizarea integrală a măsurilor privind buna funcționare, exploatare și întreținere a instalațiilor, utilajelor și mașinilor în condiții de siguranță. În acest scop, sînt obligați să ia măsuri pentru:

a) respectarea riguroasă a tehnologiilor de fabricație și a instrucțiunilor privind întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor;

b) funcționarea instalațiilor, mașinilor și utilajelor în condiții de deplină siguranță; prevenirea și eliminarea întreruperilor sau deficiențelor în funcționarea acestora;

c) organizarea fiecărui loc de muncă și pregătirea condițiilor de fabricație, repartizarea lucrărilor pe fiecare echipă, brigadă și pe muncitorii formației de lucru, supravegherea și îndrumarea fiecărui muncitor în vederea însușirii cunoștințelor și deprinderilor necesare executării în bune condiții a sarcinilor de producție, supravegherea executării operațiilor pe întreg timpul desfășurării lucrărilor;

d) însușirea de către membrii formației de lucru a reglementărilor privind ordinea și disciplina tehnologică și de muncă a prescripțiilor de exploatare și întreținere a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, precum și a regulilor de manipulare, transport și depozitare a materiilor prime și produselor;

e) instruirea muncitorilor din formație și supravegherea aplicării stricte a prescripțiilor privind protecția muncii, a regulilor de igienă a muncii și de prevenire și stingere a incendiilor; repetarea periodică a instrucțiunilor și verificarea însușirii acestuia de către membrii formației;

f) asigurarea dispozitivelor de securitate a muncii și a utilizării echipamentelor de protecție și de lucru prevăzute de normele specifice fiecărui loc de muncă; urmărirea realizării lucrărilor de protecție a muncii și de prevenire a incendiilor, dotarea locurilor de muncă cu prescripțiile tehnice de exploatare necesare;

g) efectuarea la timp a operațiilor de întreținere; participarea la reviziile tehnice și reparațiile planificate;

CAPITOLUL III

Obligațiile și răspunderile ministerelor, celorlalte organe centrale și locale

Art. 13. — Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipi-

ului București răspund, împreună cu centralele, de luarea tuturor măsurilor necesare pentru funcționarea în condiții de

deplină siguranță a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, în care scop:

a) asigură, încă din faza de proiectare, ca executarea și punerea în funcțiune, precum și exploatarea instalațiilor, utilajelor și mașinilor să se realizeze în condiții de siguranță în funcționare și de eliminare a pericolului de avarie, explozie sau incendiu; se interzice fabricarea în serie a instalațiilor, utilajelor și mașinilor fără omologarea în prealabil a prototipurilor; orice modificări constructive se pot face numai cu avizul proiectantului și cu condiția asigurării cel puțin a parametrilor inițiali;

b) iau măsuri pentru folosirea rațională și în condiții de siguranță a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, respectarea normativelor tehnice privind întreținerea și repararea acestora;

c) organizează și urmăresc introducerea ordinii și a unei discipline ferme, precum și stabilirea de atribuții și răspunderi precise, în vederea unei funcționări a unităților cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare;

d) organizează și controlează activitatea de exploatare, întreținere și reparare a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, a aparatelor de măsură și control, de producție a sculelor, dispozitivelor și verificatoarelor, precum și a pieselor de schimb;

e) organizează elaborarea și îndeplinirea planurilor, programelor și graficelor de întreținere, revizii și reparații ale instalațiilor, utilajelor și mașinilor;

f) elaborează și îmbunătățesc normativelor tehnice privind exploatarea, întreținerea și repararea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, specifice ramurii a cărei activitate o coordonează.

Art. 14. — În cazul producerii unei avarii, explozii, a unui incendiu sau altui accident tehnic, ministerul, organul central sau local, împreună cu centrala în subordine cărora funcționează unitatea unde s-a produs evenimentul sînt obligați:

a) să stabilească operativ cauzele accidentului tehnic, consecințele acestuia și să ia măsuri pentru repunerea în funcțiune, în termenul cel mai scurt, a capacităților de producție;

b) să stabilească persoanele vinovate de producerea accidentului și răspunderea ce revine acestora potrivit prevederilor legale;

c) să ia măsuri tehnice și organizatorice pentru prevenirea unor accidente de aceeași natură, obligatorii în exploatarea tuturor instalațiilor, utilajelor și mașinilor similare din unitățile în subordine.

Art. 15. — Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București trebuie să exercite un control permanent cu privire la aplicarea

Art. 16. — Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe exercită, în întreaga economie, controlul cu privire la folosirea, în condiții de siguranță, a instalațiilor, utilajelor și mașinilor cu regim continuu de funcționare sau grad ridicat de pericol în exploatare, la dotarea acestora cu aparatul de măsură, control și automatizare prevăzută în documentațiile tehnice, la respectarea tuturor normelor tehnice de exploatare, întreținere și reparații, la asigurarea cu personal calificat corespunzător și instruirea periodică a personalului potrivit legii.

Prin inspecțiile sale de specialitate, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe asigură verificarea tehnică și autorizarea funcționării, în condițiile legii, a instalațiilor, utilajelor și aparatelor, precum și coordonarea elaborării prescripțiilor tehnice privind siguranța în funcționare a acestora.

Inspectorul general de stat pentru controlul gospodăririi fondurilor fixe, combustibililor, energiei și pentru verificarea instalațiilor sub presiune și de ridicat din Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe are dreptul să dispună scoaterea temporară sau definitivă din funcțiune a instalațiilor care nu prezintă siguranță în exploatare, nu sînt dotate cu aparatul de măsură, control și automatizare prevăzută în proiecte sau care generează risipă de resurse materiale cu efecte importante în economia națională, în cazurile în care nu s-au adus la îndeplinire în termen măsurile de remediere stabilite, anunțind cu 30 zile înainte organul central sau local în subordine cărui se află unitatea în cauză; de asemenea, are dreptul să interzică, potrivit legii, producerea, livrarea, montarea și funcționarea cazanelor de aburi și similare, recipientelor sub presiune, a instalațiilor de ridicat, aparatelor consumatoare de combustibil, dacă acestea prezintă deficiențe care periclitează siguranța funcționării sau pot provoca avarii și accidente.

Organele de control răspund de stabilirea de măsuri, potrivit legii, care să asigure înlăturarea neajunsurilor constatate, prevenirea producerii acestora în alte situații, tragera la răspundere a persoanelor vinovate, îmbunătățirea permanentă a activității.

CAPITOLUL IV

Sanctiuni

Art. 17. — Încălcarea prevederilor prezentului decret atrage, după caz, răspunderea disciplinară, materială, civilă, contractuală sau penală a celor vinovați.

Art. 18. — Constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la 2 ani săvârșirea uneia dintre următoarele fapte de către personalul muncitor care lucrează nemijlocit la instalații, utilaje sau mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare:

a) lăsarea fără supraveghere impusă de prescripțiile tehnice a instalației, utilajului sau mașinii la care lucrează;

b) plecarea de la locul de muncă în timpul programului de lucru, fără aprobarea maistrului sau a altui conducător al formației de lucru;

c) încetarea activității înainte de predarea instalației, utilajului sau mașinii, în condițiile legii, lucrătorului din schimb următor;

d) neasigurarea, potrivit prescripțiilor tehnice, la terminarea programului de lucru, a instalației, utilajului sau mașinii cu grad de pericol ridicat în exploatare, în cazul în care nu este prevăzută predarea către un alt schimb.

Constituie, de asemenea, infracțiune și se sancționează cu pedeapsa prevăzută în alineatul 1, săvârșirea uneia dintre următoarele fapte de către personalul muncitor, indiferent de funcție, din unitățile care au instalații, utilaje sau mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare:

a) fumatul sau introducerea de țigări, chibrituri, brichete, materiale ori produse care ar putea provoca incendii sau explozii, în locurile de muncă în care fumatul sau introducerea acestora este oprită.

Art. 19. — Săvârșirea de către persoana încastrată în muncă, indiferent de funcție, a altor fapte decât cele de la articolul 18, prin care se încalcă obligațiile prevăzute în prezentul decret, dacă constituie infracțiune, se sancționează în condițiile și cu pedepsele prevăzute de lege penală.

Art. 20. — Prevederile prezentului decret se aplică și unităților cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare din cadrul organizațiilor cooperatiste sau altor organizații obștești.

Art. 21. — Unitățile la care se referă articolul 4 se vor stabili prin hotărâre a

dispozitiilor prezentului decret și a celorlalte prevederi legale referitoare la buna funcționare, exploatare, întreținere și reparare a instalațiilor, utilajelor și mașinilor și să acționeze pentru prevenirea oricăror cauze care pot produce perturbări în desfășurarea procesului de producție.

Art. 22. — Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe exercită, în întreaga economie, controlul cu privire la folosirea, în condiții de siguranță, a instalațiilor, utilajelor și mașinilor cu regim continuu de funcționare sau grad ridicat de pericol în exploatare, la dotarea acestora cu aparatul de măsură, control și automatizare prevăzută în documentațiile tehnice, la respectarea tuturor normelor tehnice de exploatare, întreținere și reparații, la asigurarea cu personal calificat corespunzător și instruirea periodică a personalului potrivit legii.

Prin inspecțiile sale de specialitate, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe asigură verificarea tehnică și autorizarea funcționării, în condițiile legii, a instalațiilor, utilajelor și aparatelor, precum și coordonarea elaborării prescripțiilor tehnice privind siguranța în funcționare a acestora.

Inspectorul general de stat pentru controlul gospodăririi fondurilor fixe, combustibililor, energiei și pentru verificarea instalațiilor sub presiune și de ridicat din Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe are dreptul să dispună scoaterea temporară sau definitivă din funcțiune a instalațiilor care nu prezintă siguranță în exploatare, nu sînt dotate cu aparatul de măsură, control și automatizare prevăzută în proiecte sau care generează risipă de resurse materiale cu efecte importante în economia națională, în cazurile în care nu s-au adus la îndeplinire în termen măsurile de remediere stabilite, anunțind cu 30 zile înainte organul central sau local în subordine cărui se află unitatea în cauză; de asemenea, are dreptul să interzică, potrivit legii, producerea, livrarea, montarea și funcționarea cazanelor de aburi și similare, recipientelor sub presiune, a instalațiilor de ridicat, aparatelor consumatoare de combustibil, dacă acestea prezintă deficiențe care periclitează siguranța funcționării sau pot provoca avarii și accidente.

Organele de control răspund de stabilirea de măsuri, potrivit legii, care să asigure înlăturarea neajunsurilor constatate, prevenirea producerii acestora în alte situații, tragera la răspundere a persoanelor vinovate, îmbunătățirea permanentă a activității.

CAPITOLUL IV

Sanctiuni

Art. 17. — Încălcarea prevederilor prezentului decret atrage, după caz, răspunderea disciplinară, materială, civilă, contractuală sau penală a celor vinovați.

Art. 18. — Constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la 2 ani săvârșirea uneia dintre următoarele fapte de către personalul muncitor care lucrează nemijlocit la instalații, utilaje sau mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare:

a) lăsarea fără supraveghere impusă de prescripțiile tehnice a instalației, utilajului sau mașinii la care lucrează;

b) plecarea de la locul de muncă în timpul programului de lucru, fără aprobarea maistrului sau a altui conducător al formației de lucru;

c) încetarea activității înainte de predarea instalației, utilajului sau mașinii, în condițiile legii, lucrătorului din schimb următor;

d) neasigurarea, potrivit prescripțiilor tehnice, la terminarea programului de lucru, a instalației, utilajului sau mașinii cu grad de pericol ridicat în exploatare, în cazul în care nu este prevăzută predarea către un alt schimb.

Constituie, de asemenea, infracțiune și se sancționează cu pedeapsa prevăzută în alineatul 1, săvârșirea uneia dintre următoarele fapte de către personalul muncitor, indiferent de funcție, din unitățile care au instalații, utilaje sau mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare:

a) fumatul sau introducerea de țigări, chibrituri, brichete, materiale ori produse care ar putea provoca incendii sau explozii, în locurile de muncă în care fumatul sau introducerea acestora este interzisă;

b) introducerea sau consumarea de băuturi alcoolice în unitate ori prezența în unitate sub influența băuturilor alcoolice.

Dacă prin săvârșirea uneia din faptele prevăzute la alineatele 1 și 2 s-a produs o tulburare bunului mers al unității sau o pagubă avutăului obștești, oricare ar fi valoarea acesteia, pedeapsa este închisoarea de la 6 luni la 5 ani.

În cazul în care fapta prevăzută în alineatul 1 sau 2 a avut ca urmare o perturbare deosebit de gravă a activității unității ori a produs o pagubă importantă economiei naționale sau vătămarea gravă a integrității corporale, a sănătății ori moartea mai multor persoane, pedeapsa este închisoarea de la 10 la 20 ani, interzicerea unor drepturi și confiscarea parțială a averii.

Fapta săvârșită din culpă se pedepsește; în acest caz, maximul pedepselor prevăzute în alineatele 1-4 se reduce cu o pătrime.

Art. 19. — Săvârșirea de către persoana încastrată în muncă, indiferent de funcție, a altor fapte decât cele de la articolul 18, prin care se încalcă obligațiile prevăzute în prezentul decret, dacă constituie infracțiune, se sancționează în condițiile și cu pedepsele prevăzute de lege penală.

CAPITOLUL V

Dispoziții finale

Art. 20. — Prevederile prezentului decret se aplică și unităților cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare din cadrul organizațiilor cooperatiste sau altor organizații obștești.

Art. 21. — Unitățile la care se referă articolul 4 se vor stabili prin hotărâre a

Consiliului de Miniștri pînă la data intrării în vigoare a prezentului decret. Pentru noile capacități de producție stabilirea acestor unități se face cu cel puțin 30 de zile înainte de intrarea lor în funcțiune.

Art. 22. — Prezentul decret intră în vigoare pe data de 1 ianuarie 1982.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

București, 29 decembrie 1981

TOVARAŞUL NICOLAE CEAUŞESCU

primit pe tovarăşul Majhemout Diop, preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal

Urmare din pag. 1)

A relevat deosebita satisfacţie de a primi şi a avea un schimb de vederi cu conducătorul partidului şi alături român. Totodată, a exprimat întreaga graţitudine tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi tovarăşii Elena Ceauşescu pentru ospitalitatea de care s-a bucurat în timpul celei de-a doua vizite în România şi a noastră, pentru posibilitatea oferită de a vizita România şi de a moaste nemijlocit din realizările marcabile obţinute de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, în edificarea societăţii socialiste multilaterale dezvoltate. Preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal a subliniat importanţa deosebită de care se bucură România socialistă preşedintelui Nicolae Ceauşescu pe plan internaţional pentru activitatea neobosită în slujba păcii, securităţii şi independenţei naţionale, înţelegând că, în acest context, tovarăşul Nicolae Ceauşescu multumind pentru sentimentele exprimate, a adresat din partea Comitetului Central al Partidului Comunist român şi personal un cald salut şi asigurarea unei bune colaborări între Partidul Central al Partidului African al Independenţei din Senegal, tuturor militanţilor partidului.

În timpul întrevederii s-a procedat o informare privind preocupările naţionale şi de perspectivă ale celor două partide şi au fost examinate unele aspecte ale situaţiei politice internaţionale.

S-a apreciat cu satisfacţie că relaţiile de prietenie, solidaritate şi colaborare dintre Partidul Comunist Român şi Partidul African al Independenţei din Senegal au fost întărite de această vizită.

Preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal a dat o înaltă apreciere noilor acţiuni de pace şi dezarmare promovate de România şi preşedintele Nicolae Ceauşescu, care au avut şi un larg ecou în întreaga lume.

De ambele părţi a fost subliniată însemnătatea realizării unor măsuri reale în direcţia lichidării subdezvoltării şi fărâşirii unei noi ordini economice internaţionale, care să asigure progresul ţărilor rămase în urmă, stabilitatea economică mondială.

În legătură cu situaţia din Africa s-a evidenţiat importanţa deosebită pe care o reprezintă întărirea solidarităţii şi unităţii popoarelor africane în lupta pentru lichidarea deplină şi definitivă a colonialismului, a oricăror forme de dominaţie şi aspirare imperialiste, pentru o dezvoltare economică şi socială independentă.

Preşedintele general al Partidului Comunist Român şi preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal au reafirmat dorinţa celor două partide de a întări colaborarea cu partidele comuniste şi muncitoreşti, cu mişcările de eliberare naţională, cu toate forţele progresiste, democratice, în lupta împotriva imperialismului, colonialismului şi neocolonialismului, pentru dezvoltarea liberă a tuturor statelor, pentru asigurarea păcii, securităţii şi independenţei naţionale, pentru o colaborare rodnică între popoare.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de caldă prietenie.

În timpul convorbirii a fost relevată importanţa deosebită a curselor frământate şi adoptării urgente de măsuri eficiente de dezarmare generală, şi îndeosebi de dezarmare nucleară, pentru oprirea amplasării şi

era comunistă pe care o construim, ne-am angajat în frontul muncii şi în viaţa noastră să obţinem şi în acest caz rezultate bune şi foarte bune în însuşirea cunoştinţelor teoretice şi practice, în activitatea tehnico-aplicativă.

Sub semnul păcii, în lunile noiembrie şi decembrie ale anului 1981, acţiunile valoroase, ale tuturor copiilor mari şi mici, s-au alăturat întregii naţiuni pentru a spărunge NU hotărâri pregătitoare de război, armelor de distrugere în masă, pentru că noi dorim certitudinea transpunerii în viaţă a viselor şi idealurilor, a cunoştinţelor pe care azi le înşuşim.

Crescuti în spiritul prieteniei, al profundei democraţii, vom milita cu ardore şi hotărâre pentru ca minunatele versuri ale „Horei păcii” prezentate de dumneavoastră la marea adunare populară pentru pace şi dezarmare să conducă la unitatea popoarelor sub flamura imaculată a păcii.

Căci vrem pe Terra numai Pace De acasă ale depunem jurământ De visor mai bun şi mai frumos să facem.

De aceea vrem noi Pace pe Pământ.

În încheierea manifestării, membrii formaţiei „Circulul Păcii”, „Circulul Păcii” de la Casa pionierilor şi tineretului patriei din sectorul I, precum şi pionierii recitarii, laureaţi ai Festivalului naţional „Cântarea României”, au prezentat un frumos program artistic dedicat lui Dumnezeu.

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

latile de prietenie, solidaritate şi colaborare dintre Partidul Comunist Român şi Partidul African al Independenţei din Senegal au fost întărite de această vizită.

Preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal a dat o înaltă apreciere noilor acţiuni de pace şi dezarmare promovate de România şi preşedintele Nicolae Ceauşescu, care au avut şi un larg ecou în întreaga lume.

De ambele părţi a fost subliniată însemnătatea realizării unor măsuri reale în direcţia lichidării subdezvoltării şi fărâşirii unei noi ordini economice internaţionale, care să asigure progresul ţărilor rămase în urmă, stabilitatea economică mondială.

În legătură cu situaţia din Africa s-a evidenţiat importanţa deosebită pe care o reprezintă întărirea solidarităţii şi unităţii popoarelor africane în lupta pentru lichidarea deplină şi definitivă a colonialismului, a oricăror forme de dominaţie şi aspirare imperialiste, pentru o dezvoltare economică şi socială independentă.

Preşedintele general al Partidului Comunist Român şi preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal au reafirmat dorinţa celor două partide de a întări colaborarea cu partidele comuniste şi muncitoreşti, cu mişcările de eliberare naţională, cu toate forţele progresiste, democratice, în lupta împotriva imperialismului, colonialismului şi neocolonialismului, pentru dezvoltarea liberă a tuturor statelor, pentru asigurarea păcii, securităţii şi independenţei naţionale, pentru o colaborare rodnică între popoare.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de caldă prietenie.

În timpul convorbirii a fost relevată importanţa deosebită a curselor frământate şi adoptării urgente de măsuri eficiente de dezarmare generală, şi îndeosebi de dezarmare nucleară, pentru oprirea amplasării şi

era comunistă pe care o construim, ne-am angajat în frontul muncii şi în viaţa noastră să obţinem şi în acest caz rezultate bune şi foarte bune în însuşirea cunoştinţelor teoretice şi practice, în activitatea tehnico-aplicativă.

Sub semnul păcii, în lunile noiembrie şi decembrie ale anului 1981, acţiunile valoroase, ale tuturor copiilor mari şi mici, s-au alăturat întregii naţiuni pentru a spărunge NU hotărâri pregătitoare de război, armelor de distrugere în masă, pentru că noi dorim certitudinea transpunerii în viaţă a viselor şi idealurilor, a cunoştinţelor pe care azi le înşuşim.

Crescuti în spiritul prieteniei, al profundei democraţii, vom milita cu ardore şi hotărâre pentru ca minunatele versuri ale „Horei păcii” prezentate de dumneavoastră la marea adunare populară pentru pace şi dezarmare să conducă la unitatea popoarelor sub flamura imaculată a păcii.

Căci vrem pe Terra numai Pace De acasă ale depunem jurământ De visor mai bun şi mai frumos să facem.

De aceea vrem noi Pace pe Pământ.

În încheierea manifestării, membrii formaţiei „Circulul Păcii”, „Circulul Păcii” de la Casa pionierilor şi tineretului patriei din sectorul I, precum şi pionierii recitarii, laureaţi ai Festivalului naţional „Cântarea României”, au prezentat un frumos program artistic dedicat lui Dumnezeu.

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

latile de prietenie, solidaritate şi colaborare dintre Partidul Comunist Român şi Partidul African al Independenţei din Senegal au fost întărite de această vizită.

Preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal a dat o înaltă apreciere noilor acţiuni de pace şi dezarmare promovate de România şi preşedintele Nicolae Ceauşescu, care au avut şi un larg ecou în întreaga lume.

De ambele părţi a fost subliniată însemnătatea realizării unor măsuri reale în direcţia lichidării subdezvoltării şi fărâşirii unei noi ordini economice internaţionale, care să asigure progresul ţărilor rămase în urmă, stabilitatea economică mondială.

În legătură cu situaţia din Africa s-a evidenţiat importanţa deosebită pe care o reprezintă întărirea solidarităţii şi unităţii popoarelor africane în lupta pentru lichidarea deplină şi definitivă a colonialismului, a oricăror forme de dominaţie şi aspirare imperialiste, pentru o dezvoltare economică şi socială independentă.

Preşedintele general al Partidului Comunist Român şi preşedintele Partidului African al Independenţei din Senegal au reafirmat dorinţa celor două partide de a întări colaborarea cu partidele comuniste şi muncitoreşti, cu mişcările de eliberare naţională, cu toate forţele progresiste, democratice, în lupta împotriva imperialismului, colonialismului şi neocolonialismului, pentru dezvoltarea liberă a tuturor statelor, pentru asigurarea păcii, securităţii şi independenţei naţionale, pentru o colaborare rodnică între popoare.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de caldă prietenie.

În timpul convorbirii a fost relevată importanţa deosebită a curselor frământate şi adoptării urgente de măsuri eficiente de dezarmare generală, şi îndeosebi de dezarmare nucleară, pentru oprirea amplasării şi

era comunistă pe care o construim, ne-am angajat în frontul muncii şi în viaţa noastră să obţinem şi în acest caz rezultate bune şi foarte bune în însuşirea cunoştinţelor teoretice şi practice, în activitatea tehnico-aplicativă.

Sub semnul păcii, în lunile noiembrie şi decembrie ale anului 1981, acţiunile valoroase, ale tuturor copiilor mari şi mici, s-au alăturat întregii naţiuni pentru a spărunge NU hotărâri pregătitoare de război, armelor de distrugere în masă, pentru că noi dorim certitudinea transpunerii în viaţă a viselor şi idealurilor, a cunoştinţelor pe care azi le înşuşim.

Crescuti în spiritul prieteniei, al profundei democraţii, vom milita cu ardore şi hotărâre pentru ca minunatele versuri ale „Horei păcii” prezentate de dumneavoastră la marea adunare populară pentru pace şi dezarmare să conducă la unitatea popoarelor sub flamura imaculată a păcii.

Căci vrem pe Terra numai Pace De acasă ale depunem jurământ De visor mai bun şi mai frumos să facem.

De aceea vrem noi Pace pe Pământ.

În încheierea manifestării, membrii formaţiei „Circulul Păcii”, „Circulul Păcii” de la Casa pionierilor şi tineretului patriei din sectorul I, precum şi pionierii recitarii, laureaţi ai Festivalului naţional „Cântarea României”, au prezentat un frumos program artistic dedicat lui Dumnezeu.

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Stafeta „Porumbelul păcii” s-a desfăşurat între 22-25 decembrie 1981 — etapa de detaşament şi unitate — iar între 26-27 decembrie — faza pe localitate —, respectiv pe activitate. În această zi, acţiunea „Porumbelul păcii” se finalizează în întreaga noastră prin ample manifestări politico-educative pionieresti. (Agerpres)

Primire la primul ministru al guvernului

Tovarăşul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, marţi, pe Yuzuru Murakami, ambasadorul Japoniei la Bucureşti, în vizită de rămas bun, în lezătură cu încheierea misiunii sale în ţara noastră. (Agerpres)

tv

Programul 1
16.00 Telex.
16.05 Telescoala
17.00 Sah.
17.15 Aspecte de la cea de-a VIII-a ediţie a Festivalului folcloric „Măndruş-cămincun Bihor”.
17.30 Omul şi sămănata.
17.35 Revista Căntării României.
18.20 Forum politico-ideologic. Calitatea vieţii social-politice: conducerea ştiinţifică şi participarea maselor la conducerea societăţii.
18.50 Sah.
19.00 Telex.
19.20 Actualitatea economică.
19.30 Infotexte pămînt al bucuriei.
20.00 Telescoala.
20.15 Telex.
21.45 Telex.
22.10 Arhi şi scene din opera „Carmen” de Bizet, interpretată „Orchestra Filarmonică” din Viena.

Programul 2
19.00 Telex.
19.30 Buletinul „Cămincun Bihor”.
19.45 Muzică de jazz.
20.30 Din ţările socialiste.
21.00 Muzică de dans şi frumoasă limbă de-o vorbire.
21.20 Opera rîde, cîntă şi dansează.
21.35 Pentru curtea şi grădina dumnezeiască.
21.45 Telex.
22.10 La puterea cînteţului revoluţionar — reportaj.

Tragerea extraordinară Pronoexpress a noului an

După cum s-a mai anunţat, în aceste zile se pot procura bilete extraordinară Pronoexpress a noului an, care va avea loc duminică 10 ianuarie 1982. Formula tehnică, deosebită de avantajoasă (43 extrageri cu un total de 72 de numere), oferă participanţilor posibilităţi sporite de a câştiga autoturisme „Dacia 1300” şi „Skoda 120 L”, mari sume de bani variabile şi fixe, precum şi excursii în U.R.S.S. sau R.P. Bulgaria. Biletele de 25 lei varianta au drept de câştigare la toate extragerile. Se poate participa pe variante simple, variante combinate şi combinate „cap de pod”, achiziţate suta la sută sau în cota de 25 în sută. Consultaţi prospectul tragerii şi jucaţi din vreme numerele preferate. Agenţiile Loto-Pronoexpress continuă vânzarea biletelor pînă sîmbătă 9 ianuarie inclusiv.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Mecurile optimilor de finală ale „Cupelor României” la fotbal

La sediul Federaţiei române de fotbal a avut loc tragerile la sorţi a mecurilor din cadrul optimilor de finală ale „Cupelor României”, competiţie ce se desfăşoară în cadrul „Daciadei”. S-a hotărât ca această fază a competiţiei să se desfăşoare la 31 martie, pe terenul nou. Iată programul întîlnirilor: Universitatea Cluj-Napoca — F.C. Bala Mare; F.C. Argeş Piteşti — Steaua Bucureşti; Chimia Rm. Vilcea — Carpaţii

Echipele româneşti în cupele europene la handbal şi volei

Joi, la Iaşi, intra un meci tur-comand pentru „Cupa cupelor” la handbal feminin, echipa locală Terom înfăţişează formaţia Sportivii din Budestapa. Jocul va începe la ora 18. Duminică, la Braşov, în cadrul „Cupelor campionilor europeni” (oc tur), echipa feminină Ruşenii va juca în compania formaţiei cheho-sovietice Iskra Partizanka. Partida se va desfăşura cu începere de la ora 11.

Astăzi, în Sala sporturilor de la Floreasca, cu începere de la ora 16.30, într-o partidă tur-comand pentru „Cupa cupelor” la volei masculin,

ŞAH: Festivalul de la Băile Herculane

Festivalul sahiu „Hercules '82” a debutat marţi la Băile Herculane cu turneele rezervate juniorilor, studenţilor şi copiilor. În continuare, în programul acestei manifestări de amploare a şahului românesc, va participa în zilele 7 februarie, figurată două turnee internaţionale (masculin şi feminin) şi alte opt concursuri pentru maeştri, candidaţi de maeştri, jucători şi jucătoare de categoria I şi a II-a.

De la Inspectoratul General al Militei

Inspectoratul General al Militei face cunoscut detinatorilor de autoturisme proprietate personală că în zilele de duminică ale lunii ianuarie 1982 vor avea voie să circule, în funcţie de caracterul par sau impar al numerelor de înmatriculare, după cum urmează:
— 10 şi 24 ianuarie 1982: autoturismele cu număr de înmatriculare fără sof;
— 31 ianuarie 1982: autoturismele cu număr de înmatriculare cu sof.

Pentru desfăşurarea în deplină siguranţă a traficului rutier se solicită conducătorilor auto să circule în limitele unor viteze care să asigure păstrarea controlului asupra

autovehiculelor în condiţiile meteorologice variabile şi dificile ale acestui sezon, în care predomină cerul slab, aluzia, afectarea vizibilităţii din cauza cetei, precipitaţiilor ori a întunericului din primele ore ale dimineţii şi celei de-a doua jumătăţi a după-amiezii. Subaprecierea necesităţii corelării vitezelor autovehiculelor cu cerinţele stării carosabilului, fenomenelor atmosferice, vizibilităţii, configuraţiei drumului şi intensităţii circulaţiei constituie cauza cea mai frecventă de accidente, generând, în medie, unul din patru accidente grave şi una din două tamponări datorate cuibei conducătorului auto. (Agerpres)

DIN PĂRILE SOCIALISTE

R. P. BULGARIA

În oraşul de pe malurile Iantrei

Interlocutorul nostru, Nedko Nadkov, ne vorbeşte despre noul renume al oraşului Gabrovo, al cărui primar este de mai mulţi ani Gabrovo, din partea primului ministru al Noii Zeelande, Robert David Muldoon, în care sint exprimate multumirile pentru felicitările adresate cu prilejul reinvestirii demnitarului neozelandez în funcţie.

CRONICĂ

TELEGRAMĂ

Tovarăşul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea primului ministru al Noii Zeelande, Robert David Muldoon, în care sint exprimate multumirile pentru felicitările adresate cu prilejul reinvestirii demnitarului neozelandez în funcţie.

Cronica zilei

Marţi, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Stefan Andrei, a primit pe Joseph Mucheni, secretar permanent al ministrului afacerilor externe al Republicii Kenya, aflat în vizită în ţara noastră. Au fost discutate aspecte ale dezvoltării raporturilor de prietenie şi colaborare dintre cele două ţări, de extindere a comerţului şi cooperării lor economice şi au fost abordate unele probleme internaţionale de interes comun. (Agerpres)

La Ploieşti şi Bucureşti

Cursuri internaţionale postuniversitare

Marţi dimineaţă, la Institutul de petrol şi gaze din Ploieşti, s-a deschis ediţia 1982 a cursului internaţional de perfecţionare de specializare în rafinarea petrolului şi industria petrochimică, organizat de Comisia Naţională română pentru UNESCO, Ministerul Educaţiei şi Învăţămîntului şi Institutul ploiestean. Timp de 11 luni, cursanţii din Egipt, Grecia, India, Maroc, Mexic şi Spania vor participa la prelegeri şi conferinţe privind rafinarea şi chimia petrolului, noi metode de cercetare şi analiza folosite în industria petrolului, extinderea sistemelor automate şi ordinatelor în această ramură industrială. În completarea lucrărilor teoretice, ei vor lua parte la lucrări de laborator şi seminarii, la aplicaţii practice în rafinării şi combinate petrochimice, centre de calcul, institute de cercetare şi proiectare.

În acelaşi cadru se înscrie cursul postuniversitar internaţional de informatică şi matematici aplicate pentru cercetare, ce a început — de asemenea sub egida UNESCO — la Universitatea din Bucureşti. Aflat la cea de-a noua ediţie, el se bucură de participarea unor tineri cadre didactice cercetători în materie din Bulgaria, Columbia, Egipt, India, Nepal, Pakistan, Peru, Siria şi din ţara noastră.

Ca şi în anii precedenţi, cursanţii au posibilitatea să aprofundeze probleme privind ştiinţa conducerii, limbaj de programare, teoria probabilităţilor şi statistica matematică, studii operaţionale, rezultate obţinute prin intermediul aplicării metodelor matematice în ştiinţele sociale şi economice.

Prin aportul în domeniile citate, cele două cursuri postuniversitare organizate de ţara noastră confirmă valoarea şcolii româneşti de industrie petrochimică şi matematică. (Agerpres)

teatre

- Teatrul Naţional (sala mică): **EXAMENUL** — 19.30; **Comedia de modă veche** — 20; (sala Ateliei): **Migania** — 19.
- Opera Română: **Flautul fermecut** — 19.
- Teatrul de operă: **Stinza Bulandra** — 19.30.
- Teatrul Muzical: **Vindură Balandra** (sala Scluţ Măgureanu) — O zi de odihnă — 19.30; **Chimă Grăd**

„România aduce o contribuție importantă la cauza păcii“

Aprecieri la adresa politicii externe a țării noastre în presa italiană

ROMA 5 (Agerpres). — Revista Italiană „Patria Indipendente“, organ al mișcării de rezistență și fostilor luptători antifasciști, publică, în ultimul său număr o pagină de titlu „Din România, o contribuție importantă la cauza păcii“.

Economia occidentală — perspective pesimiste pentru 1982

IN ȚĂRILE PIETEI COMUNE, 30 milioane de oameni trăiesc în sărăcie

LONDRA 5 (Agerpres). — În țările Pieței comune există 30 milioane de oameni care trăiesc în sărăcie, și numărul lor crește, a declarat, potrivit ziarului britanic „Times“, Ivor Richard, comisarul vest-european în sarcină cu problemele sociale.

R.F.G. — Șomajul în creștere

BONN 5 (Agerpres). — În R.F. Germania sunt în prezent înregistrați oficial aproximativ 1,7 milioane șomeri. Potrivit opiniilor exprimate de oficialitățile R.F.G., în anul în curs numărul șomerilor va oscila în permanență în jurul cifrei de două milioane.

S.U.A. Politică monetară restrictivă și recesiunea economică

WASHINGTON 5 (Agerpres). — Recesiunea economică — foarte puternică în Statele Unite în cursul ultimelor trei luni ale lui 1981 — este urmarea politicii monetare restrictive — urmează să continue până în semestrul al doilea al anului în curs, după cum prevede, potrivit buletinelor agenției France Presse, Organizația pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.).

Președintele Egiptului despre necesitatea asigurării stabilității țării

CAIRO 5 (Agerpres). — În cursul primei reuniuni cu membrii noului cabinet format sub conducerea lui Foad Mohieddin, președintele Egiptului, Hosni Mubarak, le-a cerut acestora să-și concentreze eforturile în viitoarea etapă în direcția asigurării stabilității politice, economice și sociale a țării, informează agenția M.E.N.

Obiective ale guvernului portughez în noul an

MADRID 5 (Agerpres). — Obiectivul politic prioritar pentru Portugalia în 1982 îl constituie reforma Constituției, a declarat primul ministru al acestei țări, Francisco Pinto Balsemão, aflat într-o scurtă vizită în Madrid, în cursul căreia a conferit cu șeful guvernului spaniol, Leopoldo Calvo Sotelo.

Situația din Ghana

ACCRA 5 (Agerpres). — Consiliul Național Provizoriu al Apărării din Ghana își propune ca obiectiv înfruntarea unor transformări democratice în țară — a declarat șeful guvernului, John Jerry Rawlings, președintele acestui organism, care a preluat puterea în țară.

CONVORBIRI AMERICANO-VEST-GERMANE

CONFERINȚA AMERICANO-VEST-GERMANE. Cancelarul R. F. Germania, Helmut Schmidt, aflat într-o vizită oficială la Washington, a avut, marți, convorbiri cu vicepreședintele S.U.A., George Bush, și cu secretarul de stat, Alexander Haig.

RESTRICTII ÎN TERITORIUL OCUPAT GAZA

ACCRA 5 (Agerpres). — Postul președinte al Ganei, Hilla Limann, înfruntat de la putere în anulul Anului nou în urma unei lovituri militare, a fost arestat, la 4 ianuarie, la cerțerea orașului Koforidua, în apropierea capitalei — a anunțat postul de radio Accra, citat de agenția Reuter.

Oamenii de știință americani avertizează asupra consecințelor unui război nuclear

WASHINGTON 5 (Agerpres). — Pe lângă milioanele de morți, un atac nuclear asupra Statelor Unite ar genera o serie de maladii controlate în prezent — aceasta este concluzia, consemnată de agenția U.P.I., a reuniunii anuale a Asociației americane pentru promovarea științei, care s-a ținut în cadrul unui forum asupra consecințelor unui război nuclear.



AGENTILE DE PRESĂ - pe scurt

PACEA — PRINCIPALA PREOCUPARE. Într-o declarație făcută cu ocazia preluării mandatului de secretar general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar a subliniat că menținerea păcii mondiale va constitui principala sa preocupare.

INTRE R.P. CHINEZĂ ȘI R.S.F. IUGOSLAVIA

BEIJING, două contracte de cooperare economică. Semnarea documentelor — relatează agenția China Nouă — a intervenit în checherea sesiunii Comitetului mixt chinez-iugoslav de cooperare în domeniile agriculturii și industriei alimentare.

CONFERINȚA AMERICANO-VEST-GERMANE

CONFERINȚA AMERICANO-VEST-GERMANE. Cancelarul R. F. Germania, Helmut Schmidt, aflat într-o vizită oficială la Washington, a avut, marți, convorbiri cu vicepreședintele S.U.A., George Bush, și cu secretarul de stat, Alexander Haig.

CEREREA DE PETROL

RAPORT AL MINISTERULUI VENEZUELEAN AL ENERGIEI, citat de agenția I.P.S., se arată că în 1981 cererea de petrol pe plan mondial a fost inferioară cu 2 la sută nivelului din anul precedent.

INTR-O NOTĂ DE PROTEST TRIMISĂ COMISIEI C.E.E. DE LA BRUXELLES

NOTĂ DE PROTEST TRIMISĂ COMISIEI C.E.E. DE LA BRUXELLES, Norvegia declară că în Europa de nord au hotărât că în 1982 să fie o zi de manifestatii pentru pace și dezarmare.

Bilanțul tragic al atentatelor neofasciste

BONN 5 (Agerpres). — Amplora activităților neofasciste din R.F. Germania este recunoscută de datele oficiale publicate în această țară. Astfel, ministrul vest-german al justiției, Jürgen Schmude, a anunțat că, în perioada 1 septembrie 1978—1 octombrie 1981, în urma atentatelor criminale săvârșite de grupările și organizațiile fasciste și neofasciste, în R.F.G. și-au pierdut viața 19 persoane, iar alte 223 au fost rănite.

AGENDĂ ENERGETICĂ

BEIJING 5 (Agerpres). — La sfârșitul anului trecut au fost date în exploatare primele două grupuri energetice ale barajului Gezhouba, de pe fluviul Yangtze.

AGRAVAREA SUBDEZVOLTĂRII

INTR-UN INTERVIU acordat Radioteleviziunii italiene, fostul președinte al Senegului, Leopold Sedar Senghor, a atras atenția asupra consecințelor nefaste pe care le au asupra țării sărăciea și subdezvoltarea și adâncirea decalajului economic.

ABU DHABI 5 (Agerpres)

POTRIVIT UNUI RAPORT AL MINISTERULUI PETROLULUI ȘI RESURSELOR MINERALE, producția de țigle a Emiratelor Arabe Unite a fost, anul trecut, de 1,4 milioane barili pe zi.

TOKIO 5 (Agerpres)

ÎN CADRUL eforturilor pentru reducerea consumului și, în consecință, a dependenței de petrol importat aproape în întregime, în Japonia se are în vedere, printre altele, construirea de scări largi, în termenii tehnici, din combustibil, rezultat dintr-un amestec, în suspenzie, de praf de cărbune și petrol.

BELGRAD 5 (Agerpres)

UZINA constructoare de mașini „Ohridska elektromotorna“ din localitatea iugoslavă Ohrid a realizat 8 proiecte de stații de biogaz.

SEUL 5 (Agerpres)

CONFRUNTAT cu grave probleme de plan economic și cu nemulțumire mereu crescândă a maselor, actualul „președinte“ al Coreei de Sud, Chun Doo Hwan — militar venit la putere după un șir întreg de acțiuni de forță, cunoscut pentru brutalitatea cu care a reprimat revoltele tineretului studios — a sădit că este momentul să procedeze la o remanieră a guvernului sud-coreean.

LUANDA 5 (Agerpres)

ÎN PRIMELE 11 luni ale anului 1981, Republica Sud-Africană a efectuat peste 1.600 de zboruri de recunoaștere și 100 de bombardamente asupra Angolei, a declarat Jose Eduardo dos Santos, șeful statului angoloz — informează agenția ANGOP. De asemenea, regimentul rasist de la Pretoria a procedat la 67 de concentrări și 53 de debarcări de trupe, în special în provinciile meridionale anzoaleze Cu-nene și Kuanda Kubango.

DATE ACUZATOARE PRIVIND POLITICA AGRESIVĂ A R. S. A.

PROVINCIILE meridionale anzoaleze Cu-nene și Kuanda Kubango. Președintele Anzolei a precizat că în cadrul celei mai grave asesiuniri comise de trupele sud-africane împotriva țării sale, în cursul anului 1981, și care a debutat la 23 august, R.S.A. a folosit peste 11.000 de milioane de avioane și elicoptere și 106 blindate, la care s-au adăugat piese de artilerie și rachete.

IN ȚĂRILE OCCIDENTALE

INCĂ DIN primele zile ale lui 1982, pe diferite meridiane ale lumii au avut loc noi și numeroase acțiuni de masă — mitinguri, demonstrații, marșuri și alte manifestații în sprințul păcii, destinându-se să aducă o contribuție radicală în lupta generală pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor și popoarelor la viață, la dezvoltare liberă și pașnică, la progres și bunăstare.

LE MONDE: În Peninsula Scandinavă crește împotrivirea față de înarmările nucleare

POSTUL PREMIER suedez Olof Palme declară anul trecut la cel de-al XXVIII-lea Congres al Partidului Social-Democrat: „Miliștii pentru pace nu sînt grup de femei sau bărbăți uisători. Nu este absolut nici un motiv să marginalizăm o opinie populară care se exprimă în întreaga Europă de nord în favoarea unei zone demilitarizate. Dimpotrivă, conducătorii politici trebuie să vină în întîmpinarea opiniei publice și să se străduiască să găsească soluții la problemele legate de crearea unei zone demilitarizate în regiunea noastră. Acestă mobilizare populară joacă un rol determinant în procesul de frînare a cursei înarmării“.

STOP înarmărilor atomice!

STOP înarmărilor atomice! Sub această lozincă, la Neu-Ulm, în R.F.G., a avut loc zilele trecute o amplă demonstrație împotriva proiectelor de amplasare în Europa a noilor tipuri de rachete nucleare

Mișcarea populară pentru pace ia tot mai mare amploare SEMNIFICATIVE MĂRTURII ALE PRESEI INTERNAȚIONALE

EUROPA DE NORD AU HOTĂRÎT că în 1982 să fie o zi de manifestatii pentru pace și dezarmare. În Suedia, partidul lui Palme și puterica centrală sindicală „LO“, cu 2 milioane de membri, au creat recent „Forumul păcii“.

DUPĂ PĂREREA generală, mișcarea pacifistă va căpăta amploare în următoarele săptămâni, în 150 de universități și colegii, de la Harvard pînă la Wayne State University din Detroit, ei au vizionat filme despre ororile de la Hiroshima, au urmărit expunerile despre accelerarea cursei înarmărilor nucleare și au ascultat cuvîntări, ca aceea a astronautului Carl Sagan, de la Universitatea Cornell. Acesta a spus: „A refuza să ne gândim la asemenea probleme, deosebită sînt pricină cutremurătoare, înseamnă a contribui la declanșarea viitorului holocaust“.

MIȘCAREA în favoarea dezarmării înregistrează astfel o nouă amploare în Statele Unite. Nu este vorba de o reluare a protestelor anti-războinice din „era vietnameză“, Forța ei se bazează în primul rînd pe comunitățile științifice și medicale și pe biserică.

PRINCIPALUL promotor al acțiunii este UNIUNEA OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ ANGAJAȚI, cu sediul la Boston. Ea urmărește să facă cunoscut adevărul brutal că în cazul unui război atomic și-ar pierde viața 150 milioane de americani, în timp ce supraviețuitorii ar avea toate motivele să-și îndivieze pe cei morți mistemul lor imunitar fiind slab de radiații, numeroși ar cădea victimă unor boli fatale. Asistența medicală ar fi doar un gest simbolic: 80 la sută din doctori ar pieri și ei în urma unui asemenea conflict. Pe de altă parte, cazurile de răniți provocate de o singură explozie de o megatonă într-un mare oras ar depăși capacitatea de specializare cu cel puțin 50 la sută.

PE BUNA dreptate, victoriile, în cadrul manifestațiilor amintite, au transmis unui și același mesaj: „Toate celelalte probleme ale lumii devin fără sens dacă nu o rezolvăm pe aceasta — și repede“.

MULȚI AU criticat conceptul războiului nuclear limitat, alții și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu proliferarea nucleară. Unii au respins teoria așa-numitei „ferestre de vulnerabilitate“, conform căreia S.U.A. s-ar găsi într-o poziție de inferioritate în ce privește rachetele nucleare, ca o variantă a teoriei decalajului rachetelor lansate de John F. Kennedy în 1960.

MIȘCAREA care se conturează de mai multe luni, prezintă fizicianul Henry W. Kendall, președintele Uniunii Oamenilor de Știință Angajați, se datorează „doctrinei războinice promovate în ultimul timp în S.U.A.“. Recentele declarații privind posibilitatea unui război limitat și referirile la eventuala explozie „demonstrativă“ a unui focos nuclear au contribuit, de asemenea, la această evoluție. Uniunea afirmă că are în prezent 110.000 de aderenti. Alte grupuri promotoare ale păcii afirmă că au cîștigat, de asemenea, influență, astfel, „Fax Christi“, organizația romano-catolică internațională cu sediul în Europa, numără în rândurile sale nu mai puțin de 45 de episcopi americani. Episcopii din San Francisco, Seattle și Amarillo au condamnat viguros cursa înarmării. În lunile următoare se va organiza o conferință internațională pe această temă.

EUROPA DE NORD AU HOTĂRÎT că în 1982 să fie o zi de manifestatii pentru pace și dezarmare. În Suedia, partidul lui Palme și puterica centrală sindicală „LO“, cu 2 milioane de membri, au creat recent „Forumul păcii“.

DUPĂ PĂREREA generală, mișcarea pacifistă va căpăta amploare în următoarele săptămâni, în 150 de universități și colegii, de la Harvard pînă la Wayne State University din Detroit, ei au vizionat filme despre ororile de la Hiroshima, au urmărit expunerile despre accelerarea cursei înarmărilor nucleare și au ascultat cuvîntări, ca aceea a astronautului Carl Sagan, de la Universitatea Cornell. Acesta a spus: „A refuza să ne gândim la asemenea probleme, deosebită sînt pricină cutremurătoare, înseamnă a contribui la declanșarea viitorului holocaust“.

MIȘCAREA în favoarea dezarmării înregistrează astfel o nouă amploare în Statele Unite. Nu este vorba de o reluare a protestelor anti-războinice din „era vietnameză“, Forța ei se bazează în primul rînd pe comunitățile științifice și medicale și pe biserică.

PRINCIPALUL promotor al acțiunii este UNIUNEA OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ ANGAJAȚI, cu sediul la Boston. Ea urmărește să facă cunoscut adevărul brutal că în cazul unui război atomic și-ar pierde viața 150 milioane de americani, în timp ce supraviețuitorii ar avea toate motivele să-și îndivieze pe cei morți mistemul lor imunitar fiind slab de radiații, numeroși ar cădea victimă unor boli fatale. Asistența medicală ar fi doar un gest simbolic: 80 la sută din doctori ar pieri și ei în urma unui asemenea conflict. Pe de altă parte, cazurile de răniți provocate de o singură explozie de o megatonă într-un mare oras ar depăși capacitatea de specializare cu cel puțin 50 la sută.

PE BUNA dreptate, victoriile, în cadrul manifestațiilor amintite, au transmis unui și același mesaj: „Toate celelalte probleme ale lumii devin fără sens dacă nu o rezolvăm pe aceasta — și repede“.

MULȚI AU criticat conceptul războiului nuclear limitat, alții și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu proliferarea nucleară. Unii au respins teoria așa-numitei „ferestre de vulnerabilitate“, conform căreia S.U.A. s-ar găsi într-o poziție de inferioritate în ce privește rachetele nucleare, ca o variantă a teoriei decalajului rachetelor lansate de John F. Kennedy în 1960.

MIȘCAREA care se conturează de mai multe luni, prezintă fizicianul Henry W. Kendall, președintele Uniunii Oamenilor de Știință Angajați, se datorează „doctrinei războinice promovate în ultimul timp în S.U.A.“. Recentele declarații privind posibilitatea unui război limitat și referirile la eventuala explozie „demonstrativă“ a unui focos nuclear au contribuit, de asemenea, la această evoluție. Uniunea afirmă că are în prezent 110.000 de aderenti. Alte grupuri promotoare ale păcii afirmă că au cîștigat, de asemenea, influență, astfel, „Fax Christi“, organizația romano-catolică internațională cu sediul în Europa, numără în rândurile sale nu mai puțin de 45 de episcopi americani. Episcopii din San Francisco, Seattle și Amarillo au condamnat viguros cursa înarmării. În lunile următoare se va organiza o conferință internațională pe această temă.

EUROPA DE NORD AU HOTĂRÎT că în 1982 să fie o zi de manifestatii pentru pace și dezarmare. În Suedia, partidul lui Palme și puterica centrală sindicală „LO“, cu 2 milioane de membri, au creat recent „Forumul păcii“.

DUPĂ PĂREREA generală, mișcarea pacifistă va căpăta amploare în următoarele săptămâni, în 150 de universități și colegii, de la Harvard pînă la Wayne State University din Detroit, ei au vizionat filme despre ororile de la Hiroshima, au urmărit expunerile despre accelerarea cursei înarmărilor nucleare și au ascultat cuvîntări, ca aceea a astronautului Carl Sagan, de la Universitatea Cornell. Acesta a spus: „A refuza să ne gândim la asemenea probleme, deosebită sînt pricină cutremurătoare, înseamnă a contribui la declanșarea viitorului holocaust“.

MIȘCAREA în favoarea dezarmării înregistrează astfel o nouă amploare în Statele Unite. Nu este vorba de o reluare a protestelor anti-războinice din „era vietnameză“, Forța ei se bazează în primul rînd pe comunitățile științifice și medicale și pe biserică.

PRINCIPALUL promotor al acțiunii este UNIUNEA OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ ANGAJAȚI, cu sediul la Boston. Ea urmărește să facă cunoscut adevărul brutal că în cazul unui război atomic și-ar pierde viața 150 milioane de americani, în timp ce supraviețuitorii ar avea toate motivele să-și îndivieze pe cei morți mistemul lor imunitar fiind slab de radiații, numeroși ar cădea victimă unor boli fatale. Asistența medicală ar fi doar un gest simbolic: 80 la sută din doctori ar pieri și ei în urma unui asemenea conflict. Pe de altă parte, cazurile de răniți provocate de o singură explozie de o megatonă într-un mare oras ar depăși capacitatea de specializare cu cel puțin 50 la sută.